Azienda Teatro del Giglio - procedura selettiva per colloquio e titoli per la formazione di una graduatoria per I'assunzione a
tempo determinato di personale con qualifica di Maschera teatrale - PRESELEZIONE - Questionario n. 3

1)- Una signora compra dal fruttivendolo 3 banane a 1,50 euro cadauna e 9 pere a 1,50 euro
cadauna. Quanto spende in tutto?

A) 15 euro.
B) 21 euro.
C) 18 euro.
Lt
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2)- Qual e la corretta divisione in sillabe? - §j

A) Ab-o-min-ev-ol-e. , , o

B) A-bo-mi-ne-vo-le. . . . /4},

C) Ab-om-in-ev-ol-e. %‘ (\3; (( /.
-

3)- 1l Po e il Ticino hanno una lunghezza complessiva di 900 km, e il Ticino & di 404 km piu corto
del Po. Quanti km & lungo il Po?

A) 456.
B) 652.
C) 562.

4)- «Fra Cristoforo» & un noto personaggio dell’opera letteraria:
A) La Divina Commedia.
B) | Promessi Sposi.
C) Il conte di Carmagnola.

5)- Non & una provincia del Piemonte:
A) Savona.
B) Cuneo.
C) Novara.

6 )- Quale alternativa di risposta, tra le seguenti, presenta un errore?
A} Le arancie.
B) Le cucce.
C) Le torce.
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7 )- Individuare la coppia di termini, tra le seguenti, che completa correttamente la seguente
proporzione. "treno : binari=X:Y"

A) X = automobile; Y = strada.
B) X = strada; Y = asfalto.

C) X= autoWachimetro. l‘i
\

/] i {
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8)- L'attacco terroristico al World Trade Center di New York avvenne:
) I'11 settembre del 2001.
B) I'11 settembre del 1999.
/ C) I'11 settembre del 2003:
“‘3‘

A 9)- Sempre caro mi fu quest'ermo colle, e questa siepe, che da tanta parte dell'ultimo orizzonte il
i Vv guardo esclude.. A quale celebre lirica appartengono questi versi?

A) Mattina di Giuseppe Ungaretti.
B) L'infinito di Giacomo Leopardi. !
C) Il Cinque Maggio di Alessandro Manzoni.

10)- Quale abbinamento citta-regione, tra i seguenti, & errato?
A) Sondrio - Lombardia.

B) Isernia - Abruzzo.

C) Macerata - Marche.

11)- In base all'informazione "tutti gli automobilisti della domenica sono molto pericolosi”, quale
delle seguenti affermazioni & necessariamente vera?

A) Non esistono automobilisti piti pericolosi di quelli della domenica.
B) E impossibile negare che esista almeno un automobilista della domenica poco pericoloso.
C) Non esistono automobilisti della domenica poco pericolosi.

12)- Quale é il significato della parola "probo" ?
A) Riprovevole.

B) Valoroso.

C) Povero.

Z
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13)- In quale coppia le parole proposte sono collegate da un rapporto di inclusione?
A) Alto — basso.

B) Automaobile - veicolo.

C) Armadio - letto.

14)- Quale numero completa la seguente serie: 48 - 41 - 35 - 30 - 26 - (?) B

A) 23. j \
B) 21. - \

C) 18. L

15 )- Quale fonte di energia, tra le seguenti, rappresento il simbolo della Prima Rivoluzione
industriale?

A) Il metano.

B) Il petrolio.

C) Il carbone.

16 )- Individuare la parola che ha piu significati:
A) casa.

B) diligenza.

C) pazienza.

17 )- Individuare quale serie, tra le seguenti, & in corretto ordine alfabetico:
A) Razza, reale, realismo, reato.

B) Landa, lancio, lapide, lapsus.

C) Sbarra, sberla, sbocco, sbirro.

18 )- Individuare quali termini, tra i seguenti, completano correttamente la seguente proporzione.
"Scultore : Scalpello=X:Y"

A) X = Traduttore; Y = Vocabolario.

B) X = Dizionario; Y = Vocabolario.

C) X = Traduttore; Y = Lingua.
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19)- Quale termine, tra i seguenti, ha un significato associabile a entrambe le parole proposte?
Onda - (?) - Pollice
A) Alta.
B) Retta. 4 .
C) Verde. I : "l
oM ;
{ 0)- Quale regicne italiana, tra le seguenti, & a statuto speciale?
A) FriuIi—Venezlia Giulia.
B) Abruzzo.
'C) Molise.
<
—-:5\; 21)- Se dividiamo tre dozzine di uova tra due amici, quante uova ricevera ciascuno?
‘ixl-,—f—A) 24 uova.
\ /) B) 18 uova. {
&lﬁ/ C) 12 uova. .
f
|
22)- Calcolare il 6% di 6000. '
A) 360. B
B) 3600. B
C) 300.
23 )- Helsinki & la capitale...
A) della Finlandia.
B) della Svezia.
C) della Norvegia.
24)-1 have a dream é il titolo del celebre discorso, tenuto a Washington il 28 agosto 1963, da:
A) Nelson Mandela.
B) Mahatma Gandhi.
C) Martin Luther King.
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25)- “Tutti gli insegnanti sono competenti; Riccardo & tenace; tutte le persone tenaci sono
competenti”. In base alle precedenti affermazioni, quale, tra le seguenti, & necessariamente
vera?

A) Tutti gli insegnanti sono tenaci.

B) Roberto & un insegnante.

C) Riccardo & competente.

26 )- Il fu Mattia Pascal & un celebre romanzo di:
A) Cesare Pavese.

B) Italo Svevo.

C) Luigi Pirandello.

27)-In un viale, ogni 9 metri, & piantato un cipresso. Considerato che vi sono 42 cipressi, quanto é
lungo il viale?

A) 378 metri.

B) 256 metri.

C) 400 metri.

28)- Quale frase, tra le seguenti, contiene un errore ortografico?
A) D'ora in poi prestero sempre attenzione alle previsioni meteorologiche.
B) Di quando in quando assecondo mio fratello nei suoi strambi propositi.

C) Il tuo comportamento & un’indecienza e me ne vergogno.

29)- 11 Gruppo degli 8, di solito abbreviato in "G8", & stato un forum politico di otto governi del
1 pianeta Terra. In quale citta italiana, nel 2001, si tenne il 27° vertice?

A) Torino.
B) Genova.
) Roma.

30)- Quale termine, tra i seguenti, ha un significato associabile con entrambe le parole proposte?
Macchina - (?) - Valuta

A) Denaro.
B) Cambio.
C) Tasso.
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